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Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων 
1. Βουλευτή κ. Άγγελο Τσιγκρή

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 877/25.9.2019 Ερώτηση με θέμα: 
           «Ανάγκη άμεσης αποκατάστασης του Ιερού Ναού Εισοδίων Αιγίου»

Σε απάντηση της με αριθμ. Πρωτοκόλλου 877/25.9.2019 Ερώτησης του Βουλευτή 
κ. Άγγελο Τσιγκρή και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Ο Ιερός Ναός των Εισοδίων της Θεοτόκου στο Αίγιο έχει χαρακτηρισθεί ως έργο 
τέχνης που χρήζει ειδικής κρατικής προστασίας, διότι αποτελεί σημαντικό έργο του Εrnst 
Ζiller με αναγεννησιακό ύφος και γοτθικά στοιχεία (Υ.Α. ΥΠΠΕ/Φ31/12134/246/6-4-1982 - 
ΦΕΚ 167/Β/13-4-1982). 

Για την αποκατάσταση των βλαβών που προκάλεσε στο Ναό ο σεισμός του 1995, 
υπάρχει από το έτος 2013 εγκεκριμένη από το Υπουργείο μελέτη, κατόπιν 
γνωμοδοτήσεως του Κεντρικού Συμβουλίου Νεωτέρων Μνημείων. Η ανωτέρω μελέτη, 
που εκπονήθηκε με φροντίδα της Ιεράς Μητρόπολης Καλαβρύτων και Αιγιαλίας, 
περιλαμβάνει αρχιτεκτονική και στατική μελέτη και Γεωτεχνική γνωμάτευση. Επιπλέον, 
έχει εγκριθεί ο έλεγχος των δομικών υλικών του μνημείου από την αρμόδια Διεύθυνση 
Αναστήλωσης Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών Μνημείων. 

Προκειμένου να καταστεί δυνατή η διερεύνηση της δυνατότητας ένταξης του έργου 
σε συγχρηματοδοτούμενο πρόγραμμα, απαιτείται η σύνταξη οικονομοτεχνικής μελέτης για 
τον ακριβή προϋπολογισμό εκτέλεσης του έργου.

Εν όψει της αναθεώρησης του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος 
Δυτικής Ελλάδος 2014-2020, η Μητρόπολη Καλαβρύτων και Αιγιαλείας θα μπορούσε να 
απευθυνθεί στην Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος, προκειμένου να εξετασθεί η δυνατότητα 
εξασφάλισης των αναγκαίων πόρων για την αποκατάσταση του Ι.Ν. των Εισοδίων της 
Θεοτόκου στο Αίγιο. Το Υπουργείο Πολιτισμού θα συνηγορήσει προς τούτο, καθώς ο 
Ναός αποτελεί εξόχως σημαντικό ιστορικό μνημείο για την Αιγιάλεια, αλλά και την 
πολιτιστική κληρονομιά της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος. 

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ
Εσωτερική Διανομή:
1. ΔΒΜΑ
2. ΔΑΒΜΜ
3. ΕΦΑ Αχαΐας
4. ΕΔΕΠΟΛ
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